



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Представители Поместных Православных Церквей поздравили Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с днем тезоименитства



Служба коммуникации ОВЦС, 24.05.2023. 24 мая, в день отдания праздника Пасхи, предпразднство Вознесения Господня, день памяти равноапостольных Мефодия и Кирилла, учителей Словенских, представители Поместных Православных Церквей приняли участие в Божественной литургии, которую **совершил** Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве в день своего тезоименитства.

Предстоятелю Русской Православной Церкви, в частности, сослужили: митрополит Филиппопольский Нифон, представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси; митрополит Ахалкалакский, Кумурдойский и Карсский Николай (Грузинская Православная Церковь); епископ Моравичский Антоний, представитель Патриарха Сербского при Патриархе Московском и всея Руси; архимандрит Серафим

(Шемятовский), представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии; архимандрит Вассиан (Змеев), представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Болгарском; протоиерей Даниил Андреюк, представитель Православной Церкви в Америке.

В алтаре молился архимандрит Стефан (Диспиракис), представитель Патриарха Святого Града Иерусалима и всей Палестины при Патриархе Московском и всея Руси.

По окончании богослужения состоялась праздничная трапеза по случаю тезоименитства Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

От лица представителей Поместных Православных Церквей при Московском Патриаршем престоле Святейшего Патриарха Кирилла поздравил митрополит Филиппопольский Нифон:

«Ваше Святейшество!

Позвольте от имени представителей Поместных Православных Церквей при Вашем Святом Престоле поздравить Вас с Днём Вашего тезоименитства.

В этот день мы вспоминаем о величии подвига святого Кирилла, который имел колоссальное значение для распространения Православия в славянских землях.

Во всём христианском мире чтят великое дело духовного просвещения святого равноапостольного Кирилла и его брата святого равноапостольного Мефодия. И если раньше при мысли о православных славянах всегда возникала ассоциация о святом Кирилле, жившем в далёком IX веке, то теперь в связке с ним всегда вспоминают и о Вашем Святейшестве. Потому что Вы немало потрудились для того, чтобы слово Русской Церкви было услышано во всём мире: Ваши книги переведены на разные языки, а Ваше выдающееся живое слово звучит на международных конференциях.

Вы являетесь лидером Великой Церкви – великой на протяжении веков своими подвижниками, проповедниками, богословами, мучениками... И Вы призываете народ подражать им в святости достойно и праведно, хваля и благодаря Господа, но, главное, подражая Христу в любви, защищая слабых и помогая нуждающимся.

Молитвами Вашего небесного покровителя святого равноапостольного Кирилла да укрепит Вас Господь в Вашем Первосвятительском служении Святой Русской Церкви и Великой России на многая лета».

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90383/>